

Премия им. С.В. Эльгера

Учреждена правлением Союза журналистов ЧР 17 апреля 1974 г. в целях поощрения творческой деятельности журналистов на создание лучших произведений по актуальным проблемам экономики, науки и культуры, показывающих трудовые и боевые традиции народа. Присуждается ежегодно.

Лауреаты премии: Ю.А. Князев — за книгу очерков «Гигант на Волге», посвященную строительству в Чебоксарах завода промышленных тракторов,

Л.В. Таллеров

— за создание творческих портретов деятелей культуры и искусства (1974),

В.А. Иванова

— за радиоочерки «Летопись Тракторостроя»,

А.Н. Николаев

,
П.Т. Трофимов

— за книгу очерков «Салтак мухтавё» (Солдатская слава) (1975),

И.М. Михайлов

— за публицистические статьи в защиту природы, призывающие к рациональному использованию ее богатств (1976),

П.А. Крысин

,
Н.К. Константинов

— за телеочерк «Араскал» (Судьба), посвященный творчеству известного поэта Валентина Урдаша (1977),

З.А. Григорьева

— за серию статей и очерков «Подросток среди нас»,

П.К. Андреев

— за книгу «Юррәмсем – сунатәмсем» (Песни — крылья мои) (1978),

Л.А. Алексеев

— за статьи по вопросам сельского хозяйства «Ывәнать-ши хурçа ут» (Устает ли конь стальной), «Мёнле пурәнатән, специалист?» (Как живется, специалист?) (1979),

М.И. Иванов

— за книгу «Радуга над Волгой»,

С.П. Ухъянкин

— за книгу «Спасенные жизни» (1980),

Л.П. Решетников

— за очерки «Верность первой любви», «Забыть нельзя», «С людьми и для людей» и книгу «Рядом друзья» (1981),

И.М. Матросов

— за книгу «Ульяновсене сывах пёлнэ» (Близко знали Ульяновых),

И.М. Михеев

- за проблемные статьи по вопросам сельского хозяйства «Овощи для города», «Где пасти буренку», «О лете, санях и бесконечности» (1982),
Н.А. Ургалкина
- за книгу «Н.К. Сверчков»,
Г.В. Кузнецов
- за серию очерков о тружениках современной деревни (1983),
В.Н. Николаев
- за книгу «Орден на знамени»,
В.М. Шишкин
- за книгу «Трасса» и статьи «Курс на Ямбург», «Жизнь, познанная сердцем», посвященные строительству чувашского участка газопровода Уренгой - Ужгород (1984),
А.В. Изоркин
- за сборник «Они боролись за счастье народное» (1985),
А.Н. Паланов
- за статьи по проблемам перестройки «На подступах к самофинансированию», «У опасной черты», «Перед главным экзаменом», «Невзгоды станка», «Трудные ростки перестройки»,
Г.Н. Желтухин
- за книгу «Кашмаш сӑлтӑрӑсем» (Кашмашские звезды) (1986),
Л.А. Буланкина
- за публицистические статьи «Дом без сыновей», «Благополучная деревня», «И никто не остановил»,
И.Я. Тенюшев
- за книгу «Первые публицисты Чувашии» (1987),
Н.В. Никифоров
- за серию статей по проблемам перестройки в условиях сельского района (1988),
М.А. Василье
- в — за цикл очерков о людях перестройки,
П.П. Сидоров
- за книгу «Самрӑклӑх вутра» (Молодость в огне» (1989),
К.К. Петров
- за серию научно-популярных трудов по истории чувашской журналистики (книги «Жанры чувашской журналистики», «История чувашской журналистики», «Возникновение чувашской журналистики» (1990),
Ф.Г. Коновалов (Хведер Агивер)
- за книгу «Илем тӑкӑрӑ» (Зеркало прекрасного),
А.П. Данилов
- за книгу «Чӑваш публицистики» (Чувашская публицистика) (1991),
И.А. Иванов
- за цикл статей, посвященных возрождению чувашского народа,
П.В. Сымкин
- за пропаганду чувашской национальной культуры в печати (1992),
А.П. Казанов
- за серию публикаций о современной деревне и ее людях,
Т.В. Ильина, В.А. Филиппов
- за цикл телепередач «70 и 7» (ГТРК «Чувашия») (1993),

В.Н. Алексеев

- за сценарии документальных кинофильмов «Поле перейденное», «Времени круговорот», «Свет и тепло» из цикла кинолент о деятелях чувашской культуры (Казанская студия кинохроники) (1994),

А.П. Леонтьев

— за серию материалов о злободневных проблемах межнациональных отношений, утверждения федерализма и демократии, взаимопонимания народов России,

Б.К. Иванов

— за фотоснимки, опубликованные в журналах «Силсунат» (Пегас), «Ялав», в которых отображена жизнь республики в условиях экономической реформы (1995),

Е.Б. Лосева

— за освещение проблем сельского хозяйства на страницах газеты «Советская Чувашия» (1996),

В.П. Комиссаров

— за книгу «Чувашская Республика. Приглашение к сотрудничеству», посвященную социально-экономическому развитию республики в рыночных условиях,

Л.В. Смолина

— за серию публикаций о деятелях культуры и искусства (1997),

В.И. Железнов

— за книгу «Золотая перчатка» об олимпийском чемпионе из Чувашии Валериане Соколове (1998),

Н.Г. Смирнова

— за серию публикаций, посвященных чувашской диаспоре,

А.С. Абрамов

— за фотоиллюстрации по пропаганде духовного наследия великого чувашского просветителя И.Я. Яковлева в газете «Хыпар» и книге «И.Я. Яковлев в фотографиях и документах» (1999),

А.С. Смолин

— за публицистическую поэму о первом Президенте Чувашской Республики Н.В. Федорове,

А.А. Тарасов

— за серию телерепортажей «Провинциальные зарисовки», посвященных 80-летию Чувашской Республики (2000),

В.Д. Димитриев

— за книгу «Историческая судьба и современные проблемы чувашского народа» и статьи по вопросам национального возрождения,

Г.А. Яковлев

— за серию статей о социально-экономическом развитии Мариинско-Посадского района (2001),

А.И. Михайлов

— за публицистические статьи по истории Союза журналистов Чувашии, опубликованные в газете «Хыпар» и журнале «Ялав»,

С.Л. Павлов

— за книгу «Южное тепло Северной Каролины» и путевые очерки о поездке по США (2002),

И.Г. Игнатьев

В.С. Лапин

С.И. Максимов

— за серию статей и очерков «Современная чувашская деревня», опубликованных в канашской газете «Позиция-экспресс»,

Л.И. Чаева

— за серию радиопередач Чувашского радио «Позывные доброты» (2003),

Н.Д. Коновалов

— за цикл материалов на правовые темы (2004),

Г.А. Максимов

— за серию публицистических статей и очерков на темы политики, экономики и культуры, опубликованных в газете «Хыпар», журнале «Ялав» и книгу «Сталин грамоти»,

А.Г. Соловьёв

— за цикл очерков «Япония далекая и близкая», опубликованных в газете «Советская Чувашия» (2005),

А.Б. Белов

— за цикл информационно-аналитических телепередач «Обзор местности»,

П.С. Краснов

— за сборник публицистических работ «Власть слова» (2006),

Г.А. Антонова (Матвеева)

— за публицистические статьи в республиканской печати на темы развития чувашской культуры, литературы и искусства,

С.В. Журавлёв

— за книгу «Художники Чувашии» (2007),

С.П. Игнатьев

— за книгу-альбом «Мир, увиденный сердцем», фотолетопись Чувашской Республики,

М.Ф. Степанова (Карягина)

— за авторскую телепрограмму «Ирхи тёпел» (Утренняя гостиная) (2008),

А.Х. Лукиянова

— за цикл публикаций в газете «Хыпар» по вопросам образования и воспитания молодежи,

В.Н. Иванов

— за цикл статей по проблемам развития АПК в современных условиях «Земля и люди» в газете «Советская Чувашия» (2009),

Л.Н. Арзамасова

— за цикл публикаций в газете «Советская Чувашия» о реформе ЖКХ,

З.В. Паршагина

— за цикл телефильмов, освещающих духовно-нравственную тематику (2010),

М.М. Ильина

— за серию публикаций в газете «Чăваш хĕрарăмĕ» на темы экономики, социальной жизни и культуры,

В.Н. Сорокин

— за книгу о кооператорах «Чувашпотребсоюз — надёжный партнер села» (2011).

Л.Л. Васильев – за публикации о заповедных уголках родного края в газете «Советская

Чувашия» (2012), Н.А. Осипова – за серию интервью с деятелями чувашской культуры в журнале «Тăван Атăл» (2012), Е.А. Зайцева с творческим проектом «Большая семья» в газете «Советская Чувашия», пропагандирующим межнациональную дружбу и согласие (2013), О.Н. Тургай с циклом радиопрограмм «Домашняя библиотека» (ГТРК «Чувашия»), популяризирующих книжную культуру в Чувашской Республике (2013)

Р.Т. Деменцова – за серию передач «Чувашия: годы и люди» на Национальном радио Чувашии – Чаваш ен, И.Н. Клементьева – за публикации в газете «Хыпар» о работе спасательных служб и по профилактике чрезвычайных ситуаций (2014).

Премия им. Н.В. Никольского

Учреждена правлением Союза журналистов Чувашской Республики 24 декабря 2002 г. в целях поощрения творческой деятельности журналистов на создание лучших произведений по теме национального возрождения чувашского народа, укрепления дружбы между народами. Присуждается ежегодно.

Лауреаты премии: А.П. Леонтьев – за книгу «Килех, профессор» (Возвращение профессора) о творческом наследии, научно-педагогической и общественно-политической деятельности Н.В. Никольского (2003), К.К. Петров – за многолетнюю плодотворную работу по исследованию жизни и творческого наследия Н.В. Никольского – книгу «Хыпар» никеслевси» и ряд статей, опубликованных в республиканской печати (2004), А.П. Данилов – за научные труды по исследованию творческого наследия Н.В. Никольского (2005), Н.Г. Смирнова – за статьи и очерки в газете «Хыпар» о национальном возрождении чувашского народа (2006), В.Д. Димитриев – за статьи о творческом наследии выдающихся деятелей науки и просвещения (2007), И.Я. Тенюшев – за книгу «Свет яркой звезды» о жизни и деятельности чувашского просветителя И.Я. Яковлева (2008), коллектив авторов чувашской газеты «Сувар» – за плодотворную работу по освещению темы духовного

развития чувашского народа (Татарстан) (2009), Р.А. Вла-сова – за серию публицистических материалов в газете «Хыпар» о предста-вителях народов, проживающих в Чувашской Республике (2010), О.И. Прокопьев – за цикл передач «Газета «Хыпар» и чувашская интеллигенция: прошлое, настоящее, будущее» на Национальном радио (2012), составители «Энциклопедии чувашской журналистики и печати» В.И. Зырянов, В.П. Комиссаров, Н.А. Осипова (2014).

Премия им. Л.И. Ильина

Учреждена правлением Союза журналистов ЧР и Ядринской районной ад-министрацией 3 февраля 2004 г. в целях поощрения творческой деятельности журналистов на создание лучших произведений по актуальным проблемам сель-ского хозяйства и защиты природы. Присуждается ежегодно.

Лауреаты премии: Ю.И. Никифоров — за серию передач Чувашского радио по охране природы и проблем современной деревни (2004), Л.А. Алексеев — за цикл публикаций в газете «Хыпар» по проблемам АПК, экологии (2005), В.Е. Егоров — за цикл радиопередач о жизни современной деревни под рубрикой «Ялтан яла» (Из деревни в деревню) (2006), Е.И. Егорова — за видеофильм «Биография Республики. Чувашия: год 2007» (2007), И.П. Никитина — за публицистические статьи в Мариинско-Посадской районной газете «Наше слово» об экологии, культуре сельского быта (2008), Л.Л. Васильев — за цикл публикаций «Личное подворье» в газете «Советская Чувашия», В.А. Алексеев — за серию статей по экономической тематике в газете «Канаш ен» (2009), В.В. Григорьев — за серию публикаций в газете «Хыпар» об охране окружающей среды, Е.Ф. Казакова — за серию публикаций в Ядринской районной газете «Знамя труда» о жителях современного села и развитии АПК (2010), Л.А. Никитина — за освещение в газете «Хресчен сасси» проблем возрождения хмелеводства в Чувашии, А.Д. Фомина — за цикл передач на Радио Чувашии «Џула тухсан» об опыте работы крестьянских хозяйств (2011). З.Е. Павлова – за публикации о развитии АПК Урмарского района в

газете «Хёрлэ ялав» (2012), Ю.С. Михайлов - за серию статей в газете «Хыпар» по проблемам экологии и защиты окружающей среды (2013), Л.И. Петрова – за публикации и цикл радиопередач по проблемам экологии и охраны окружающей среды в Ядринском районе (2013) , Г.Н. Желтухин – за публикации в газетах «Хыпар», «Хресчен сасси» по вопросам сельского хозяйства и охраны окружающей среды (2014).